
Tjänsteskrivelse Ärendenummer 1 (1) 

2023-04-20 KF2022/30 

 

  

 

 

  
  
  
  

Kommunfullmäktige 

Meddelandeärenden till kommunfullmäktige 2 maj 2023 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  

Beskrivning av ärendet 
Meddelandeärenden är en sammanställning beslut, protokoll eller handlingar som 
bör komma kommunfullmäktige till dels för kännedom. 

Följande beslut, protokoll eller handlingar har inkommit: 

- Inbjudan till info-resa, Upplandsstiftelsen den 26 maj 2023.  
- Svar på medborgarförslag, artbeskrivningar av träd och buskar i Enköpings 

parker, Tekniska nämnden 2022-03-23, § 35.  
- Svar på medborgarförslag, ny hundrastgård centrala Enköping, Tekniska 

nämnden 2023-03-23, § 36.  
- Svar på medborgarförslag, Texta kommunfullmäktiges webbsändningar, 

Kommunstyrelsen 2023-04-11, § 64.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, kommunledningsförvaltning, 2023-04-20 
Inbjudan info-resa, Upplandsstiftelse, 2023 
Protokollsutdrag, Tekniska nämnden, 2023-03-25, § 35, TF2022/985 
Medborgarförslag, artbeskrivningar av träd och buskar i Enköpings parker, 2022-
08-26 
Protokollsutdrag, Tekniska nämnden, 2023-03-23, § 36, TF2022/981 
Medborgarförslag, ny hundrastgård i centrala Enköping, 2022-07-15 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsen, 2023-04-11, § 94 
Medborgarförslag, texta kommunfullmäktiges webbsändningar, 2023-04-11 
 
 



 
 
Till förtroendevalda och tjänstemän i Uppsala län 
Välkomna på en bussresa till naturen med Upplandsstiftelsen 
Fredag 26 maj 2023 
 
Upplandsstiftelsen värnar naturen och främjar friluftslivet i länet på uppdrag kommunerna och 
Region Uppsala. Vad innebär det? Och hur gör vi?  
Under dagen visar vi upp vår verksamhet på plats i landskapet! 
 

• Naturbeten som gynnar fjärilar, blommor, fåglar och lantbrukare 
• Variationsrika skogar för både natur och skogsbrukare 
• Nya vägar för fisken 
• Natur för alla, människor, djur och växter 
• Senior – ålder ska inte hindra från att vara ute 
• Handlingskompetenta barn med hjälp av utomhuspedagogik 
• Kanotleder och vandringsleder som infrastruktur för friluftsliv 
• Och mycket mer… 

 
Vi bjuder på transport, lunch och fika. 
Avgång 8.00 vid Uppsala C/UKK, Avfärd Tierps station kl. 8.50 (buss inväntar tåg).  
Åter i Tierp ca 15.50 och i Uppsala 16.30. 
Anmälan senast den 12/5 2023 genom länk https://forms.office.com/e/vjZH2EbG8b  
Kontakt: info@upplandsstiftelsen.se, Tel 018-611 62 71 
 
Program 
Vi besöker strandängarna vid Ledskärsviken  
Samverkan med markägare och djurhållare för att ge bra förutsättningar för fåglar och fiskar. 
Exempel på arbete med tillgänglighet och folkhälsa i natur. Naturkontakt för barn genom 
utomhuspedagogik. Exempel på projekt från hela länet. Fika. 
Lunch i Strömsberg 
Tämnaråns kanotled 
Samverkan föreningar och kommun, friluftsliv, leder, landsbygdsutveckling 
Bredforsens naturreservat 
Projekt för att höja naturvärden i skogen i samverkan med bolag, åtgärder för hotade arter 
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Paragraf 35 Ärendenummer TF2022/985 

Svar på medborgarförslag - artbeskrivningar av träd 
och buskar i Enköpings parker 

Beslut 
Medborgarförslaget om artbeskrivningar av träd och buskar i parkerna avslås. 

Beskrivning av ärendet 
Ett medborgarförslag föreslår skyltning av enskilda arter i Enköpings parker, med 
syfte att öka intresset för våra parker och stadsmiljöer, se bilaga. Genom att 
erbjuda skyltning av arter kan besökarnas upplevelser berikas utan att det behövs 
en guide. Kostnaden föreslås finansieras genom sponsring av privatpersoner och 
företag, där insändaren erbjuder sig stå för kostnaden av ett eller flera specifika 
träd eller buskar. 

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning 
Parkerna är ett av Enköpings största besöksmål och det är roligt att många 
engagerar sig och vill veta mer. Förvaltningen håller med om att skyltning av 
specifika arter skulle utgöra ett mervärde för våra besökare, men gör bedömningen 
att det inte är praktiskt lämpligt med skyltning av enskilda träd och buskar. Fysiska 
skyltar vid enskilda arter innebär upprepade hinder vid skötsel och trimning, 
samtidigt som de kan störa det visuella intrycket. Eftersom parkerna är tillgängliga 
under hela dygnet finns även risk för skadegörelse av skyltarna. Denna typ av 
skyltning fungerar bättre på platser som kan låsas nattetid. 

I majoriteten av våra parker tillhandahåller vi informationsblad om specifika arter 
och det är möjligt att ta med ett exemplar på sin promenad i parken. På sikt 
kommer informationen även att finnas tillgänglig digitalt. 

Bilaga: Medborgarförslaget, KS2022/707. 

Samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till tekniska nämnden 
Medborgarförslaget om artbeskrivningar av träd och buskar i parkerna avslås. 

Arbetsutskottets förslag till tekniska nämnden 
Medborgarförslaget om artbeskrivningar av träd och buskar i parkerna avslås. 

__________ 
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Kopia till: 
Kommunfullmäktige för kännedom 
Förslagsställaren 



Från:                                  "noreply@sitevision.enkoping.se" <noreply@sitevision.enkoping.se>
Skickat:                             Fri, 26 Aug 2022 09:34:01 +0100
Till:                                     "Kommunledningsförvaltningen" 
<Kommunledningsforvaltningen@enkoping.se>
Ämne:                               Inskickat formulär

För- och efternamn
Göran flygare

Folkbokföringsadress
Gärdesgatan 6b

Postnummer
74562

Postadress
Enköping

Telefonnummer
0731816109

E-postadress
goeran.flygare@gmail.com

Förslag
Artbeskrivningar av våra kära träd och buskar i Enköpings parker

Motivering
Skyltning av arter för att ytterligare öka intresset för våra fina parker och fina stadsmiljö i Enköping. En skyltning av 
träd och buskar skulle berika upplevelsen under promenaden i parkerna även utan en guide. Kostnaden för att sätta ut 
skyltningen av enskilda träd och buskar längs promenadstråken kan sponsras av enskilda personer och företag. Jag 
kan tänka mig att bekosta skyltningen av ett eller flera specifika träd eller buskar. Med vänlig hälsning, Göran 
Flygare
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Paragraf 36 Ärendenummer TF2022/981 

Svar på medborgarförslag - Ny hundrastgård centrala 
Enköping 

Beslut 
Medborgarförslaget om en hundrastgård i centrala Enköping besvaras med att 
tekniska nämnden kan ställa mark till förfogande om en förening är intresserad av 
att driva en hundrastgård. 

Beskrivning av ärendet 
Tekniska nämnden har i juli 2022 tagit emot ett medborgarförslag om en 
hundrastgård i centrala Enköping, se bilaga 1. Enligt förslagsställaren behöver 
kommunen som attraktiv småstad kunna erbjuda en hundrastgård för både 
kommuninvånare och besökare. En hundrastgård skulle höja trivseln hos många 
hundägare i kommun samt även locka flera besökare till Enköping som annars 
passerar staden. Förslagsställaren ger förslag på placeringar av en hundrastgård. 

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning 
Platser för olika typer av aktiviteter och möten är ett viktigt inslag i stadsbilden. En 
hundrastgård är en mötesplats för båda hundar och deras ägare. Tekniska 
nämnden har tidigare fått liknande medborgarförslag om hundrastgårdar och 
beslutade under 2021 att ställa mark till förfogande om en förening är intresserad 
av att driva en hundrastgård. Förvaltningen fick även i uppdrag att ta fram principer 
för föreningssamverkan för en hundrastgård på kommunal mark, se bilaga 2. 

För att anlägga en hundrastgård behövs en god fysisk tillgänglighet för alla som 
besöker en hundrastgård. Det behövs ett grundutförande med slussgrindar, 
sittplatser med armstöd och en hårdgjord entréyta. Hundrastgården behöver också 
vara tilltagen i storlek för att vara funktionellt attraktiv för så många hundar som 
möjligt och för att få ett jämnt slitage.  

. Kommunen bedömer om platsen är lämplig utifrån fyra lokaliseringsprinciper: 

· kommunal mark 
· ett område som erbjuder såväl öppna ytor som trädskugga 
· närhet till gång/promenadstråk, gärna med belysning  
· en placering som minimerar risk för negativa konsekvenser för grannar och 

djurliv. 
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Förvaltningens förslag till beslut innebär kortfattat att kommunen önskar en 
förening som motpart för dialog om anläggande av en ny hundrastgård och att drift 
sker i samverkan med en förening.  

Bilaga 1: Medborgarförslaget, KS 2022/641 
Bilaga 2: Svar på ordförandeinitiativ om hundrastgårdar, TF2021/411. 

Samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till tekniska nämnden 
Medborgarförslaget om en hundrastgård i centrala Enköping besvaras med att 
tekniska nämnden kan ställa mark till förfogande om en förening är intresserad av 
att driva en hundrastgård. 

Arbetsutskottets förslag till tekniska nämnden 
Medborgarförslaget om en hundrastgård i centrala Enköping besvaras med att 
tekniska nämnden kan ställa mark till förfogande om en förening är intresserad av 
att driva en hundrastgård. 

__________ 
 
Kopia till: 
Kommunfullmäktige för kännedom 
Förslagsställaren 



Från:                                  "noreply@sitevision.enkoping.se" <noreply@sitevision.enkoping.se>
Skickat:                             Fri, 15 Jul 2022 22:34:21 +0100
Till:                                     "Kommunledningsförvaltningen" 
<Kommunledningsforvaltningen@enkoping.se>
Ämne:                               Inskickat formulär

För- och efternamn
Andreas Haldin

Folkbokföringsadress
Silvergatan 10

Postnummer
74946

Postadress
Enköping

Telefonnummer
0723162812

E-postadress
andreas.haldin@icloud.com

Förslag
Ny hundrastgård centrala Enköping

Motivering
Enköping är nära 50 000 invånare. Årets småstad 2025.
Vi behöver erbjuda kommunens invånare och alla besökare till kommunen, en ny hundrastgård.

En attraktiv småstad måste kunna erbjuda något så simpelt som en inhägnad grönyta (hundrastgård) i/intill eller i 
närheten av alla fina parker som finns i Enköping vore fantastiskt för staden.

Ett litet ingrepp, kräver ingen stor budget men en investering  som skulle  höja trivseln hos så många invånare med 
hund och som får besök av hundägare till Enköping.

Skulle det även satsas lite på val av placeringen av hundrastgården så skulle det även kan locka till sig fler besökare 
till staden Enköping, människor som annars passerar staden skulle välja att stanna och rasta, handla eller äta i staden 
och på så sätt bekanta sig med Enköping.

Det finnas säkert många före mig med liknande önskemål men jag hoppas ni som är bestämmande i kommunen i 
dessa ärenden förstår att en hundrastgård skulle göra så mycket !

Förslag på placering inom:
Vid Gånsta området/spåret
Vid vattenparken
Vid Fanna IP området
Vid Enavallen området
Vid gamla kommunhuset (nu rivet )/parken
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Paragraf 94 Ärendenummer KS2021/100 

Medborgarförslag - Texta kommunfullmäktiges 
webbsändningar 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att bifalla medborgarförslaget. 

Sammanfattning  
Den 4 februari 2021 inkom ett medborgarförslag om att Enköpings kommun ska 
texta kommunfullmäktiges webbsändningar. Som motivering angavs 
sammanfattningsvis att många med hörselnedsättning inte kan ta del av 
webbsändningarna från kommunfullmäktigemöten i Enköping eftersom de inte är 
textade. Att bli hänvisad till att läsa protokoll i efterhand ger en mycket begränsad 
bild av ärenden och man kan inte heller vara med i diskussioner "dagen efter" med 
vänner, arbetskamrater med flera.  

Enligt lag (2018:1937) om tillgänglighet till digital offentlig service ska tjänster och 
information som en offentlig aktör tillhandahåller genom en webbplats eller 
mobilapplikation vara tillgänglig. Lagen är dock inte tillämplig på direktsändningar 
av tidsberoende medier, vilket kommunfullmäktiges webbsändningar räknas som. 
Om webbsändningen ska publiceras permanent ska den dock göras tillgänglig och 
textas. Det anges inte i lagen exakt när en publicering räknas som permanent, men 
en vedertagen tolkning är om publiceringen finns tillgänglig längre än 14 dagar. I 
lagen finns möjlighet att åberopa undantag på grund av oskäligt betungande 
anpassning.  

Idag har kommunen ett avtal om webbsändningar som löper till och med den 31 
augusti 2024. I nuvarande avtal finns en option på textning i efterhand, inom 14 
dagar. Textning i efterhand kostar 4 750 kronor per timme inklusive textning, 
korrläsning och uppladdning av textfilen. Utöver textning i efterhand finns det två 
tekniska alternativ för att texta webbsändningar live under sammanträdet, textning 
live med hjälp av skrivtolk (en fysisk person) eller textning live med hjälp av AI-
teknik (artificiell intelligens). Dessa alternativ finns dock inte med i nuvarande avtal 
för webbsändningarna.  

Vid en omvärldsspaning hos 28 andra kommuner har framkommit att endast en av 
dessa kommuner textar sin sändning live, och då via skrivtolk, 25 procent textar 
sina sändningar i efterhand och 71 procent av kommunerna textar inte alls. 
Kostnaden för textning ska ställas mot behovet av textning och den inkludering 
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som det medför för de som har nedsatt hörsel. Vid en sådan avvägning är 
kommunledningsförvaltningens bedömning att textning ska införas. För att helt 
möta förslagsställarens önskemål är det någon form av livetextning som är mest 
aktuellt. 

Eftersom nuvarande avtal om webbsändningar upphör den 31 augusti 2024 
kommer en upphandling av nytt avtal att påbörjas under hösten 2023. 
Kommunledningsförvaltningen föreslår att behovet av livetextning tillgodoses i den 
upphandlingen. Fram till att det nya avtalet börjar gälla föreslås dock att 
kommunfullmäktiges webbsändningar textas i efterhand genom avrop mot nu 
gällande avtal med leverantören av webbsändningarna. 2022 hölls 
kommunfullmäktigesammanträden i sammanlagt ca 31 timmar. För de återstående 
sammanträden som kommer att hållas fram till den 31 augusti 2024 bör den 
sammanlagda mötestiden uppgå till åtminstone detsamma vilket skulle leda till en 
kostnad för textning i efterhand motsvarande cirka 150 000 kronor. Denna kostnad 
är inte budgeterad för utan får lösas inom kommunstyrelsens ram 2023 och 2024. 

Yrkanden 
Peter Book (M), Anders Wikman (NE) och Jesper Englundh (S) yrkar att 
kommunstyrelsen beslutar att bifalla medborgarförslaget. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns ett förslag till beslut och frågar om 
kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med yrkandet och finner så.  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsens arbetsutskott, 2023-03-28, § 47 
Tjänsteskrivelse, kommunledningsförvaltningen, 2022-01-10 
Protokollsutdrag, kommunfullmäktige, 2021-03-15, § 28 
Medborgarförslag, 2021-02-04 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Förslagsställaren, för kännedom 
Kommunfullmäktige, för kännedom 



-----Ursprungligt meddelande-----
Från: noreply@sitevision.enkoping.se
<noreply@sitevision.enkoping.se> 
Skickat: den 4 februari 2021 15:41
Till: Kommunledningsförvaltningen
<Kommunledningsforvaltningen@enkoping.se>
Ämne: Inskickat formulär

För- och efternamn
Lena Thorén

Folkbokföringsadress
Stenfalksgränd 14

Postnummer
74561

Postadress
Enköping

Telefonnummer
0705172889

E-postadress
lena.g.thoren@gmail.com

Förslag
Texta kommunfullmäktiges webbsändningar

Motivering
Jag och många andra med hörselnedsättning (vi utgör 20 % av
befolkningen) kan inte ta del av webbsändningarna från
kommunfullmäktigemöten i Enköping eftersom de inte är textade.
Idag finns bra lösningar för att texta den här typen av
webbsändningar och funktionen finns i många andra kommuner. 
Sedan 23 september 2020 är det lagkrav på att alla offentliga
webbplatser ska ha textning på förinspelat material, medan
livesändningar ska textas om de ligger kvar mer än två veckor.
De kommuner som inte värdesätter demokratin kan alltså avstå
från att texta möten från kommunfullmäktige, precis som
Enköping har gjort. Ni har därmed utestängt mig och övriga
hörselskadade från delaktighet i den offentliga debatten. Vi är
istället hänvisade till att läsa protokoll i efterhand vilket
ger en mycket begränsad bild av ärenden och vi kan inte heller
vara med i diskussioner "dagen efter" med vänner,
arbetskamrater m fl. Jag anser därför att kommunen snarast ska
ta till sig den nya tekniken som gör det möjligt att texta
kommunfullmäktiges webbsändningar.
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